
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 6 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2° Secretária – Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano de 2026, às 09 horas, nas dependências 
da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarếs, realizou-se a 6° Sessão Ordinária deste Poder 
Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pelo Vercador Francisco 
José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e 
verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que fosse efetuado a leitura da ata da 
sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Com a ressalva da vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa, que diz, quando foi 
falado que a mesma esteve na secretaria de agricultura, a vereadora disse somente que esteve com 
o secretário de agricultura e o proprietário dos terrenos. Dando início à Hora do Expediente, a 
secretaria efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 009/2026, dispõe sobre a 
readequação institucional do órgão gestor do Sistema Único de Assistência Social no Município de 
Apuiarés, promove a compatibilização das Leis Municipais n° S18/2022 e n 376/2016, estabelece a 
sucessão administrativa da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social para Secretaria 
Municipal de Assistência Social, consolida a vinculação do Fundo Municipal de Assistência Social, 
institui a Vigilância Socioassistencial e acresce o inciso IV ao art. 9° da Lei Municipal n° 376/2016 
para inclusão do Serviço de Proteção Social Básica no Domicilio para Gestantes e Crianças de 0 a 6 
anos- SPSB-GC e dá outras providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 003/2026, altera o 
Capítulo que trata da Assistência Social na Lei Orgânica Municipal e dá outras providências. 
Ambos projetos de autoria da Chefe do Poder Executivo. Encaminhados para as comissões 
correspondentes. Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e 
senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa, cumprimenta todos os presentes e 
quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida parabeniza todas as mulheres pelo seu dia que foi 
8 de março, fala que a Prefeita juntamente como Padre Eugênio na Missa fez uma homenagem a 
todas as mulheres Apuiareenses. Em seguida agradece a Secretária de Saúde Mabel e os 
coordenadores de Endemias Márcio Rogério e sua equipe pelas ações feitas na Vila São Miguel a 
pedido daquela comunidade. E sobre a obra do Posto de Saúde de Massapê fala que está bem 
avançada, falou também, so bre a passagem molhada do Mucambo e está feliz ver a passagem do 
sangradouro do açude do Riacho do meio concluída e a obra da passagem molhada de São 
Cristóvāo está bem avançada. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa usa a 
palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. A mesma diz que 
ontem esteve na COGERH participando da 22" Reunião do Conselho Territorial do Meio Ambiente 
que é organizada pela CBH Curú. Ainda com a palavra pede ao Presidente que seja enviado votos 
de congratulações ao Padre Eugênio pela passagem do seu aniversário que foi dia l1, completou 20 
anos de sacerdote. O vereador Antônio Flávio Fonseca de Almeida cumprimenta todos e quem nos 
assiste pelas redes sociais, o mesmo registra a presença do ex-secretário de esporte Mailson Bezerra, 
Tancredo e Veula e também o Nicolas que estão sempre presentes nesta casa. Em seguida fala de 
algumas situações que vem sendo recorrente no hospital do nosso município que é a falta de 
material básicos, alguns equipamentos quebrados, falou também sobre uma informação que soube 
que um carro caracterizado da prefeitura estava em um balneário, o mesmo diz que é uma coisa 
recorrente sobre fatos acontecidos com carros da prefeitura, enquanto pessoas reclamam quando 
precisam de carro para uma necessidade e não tem. O vereador Francisco José Mendes Lessa usa a 
palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Em seguida agradece a 
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gestão por vários serviços realizados em algumas regiões do nosso município principalmente na 
Ipueira Funda que foi contemplada com uma passagem molhada e hoje já iniciou a reforma de outra passagem molhada entre Tabuleiro e Vila Soares, e o mesmo agradece a gestão pelas melhorias 
dessas comunidades. O vereador José Aurino CardoZO Gomes cumprimenta todos os presentes e 
quem nos assiste pelas redes sociais. O mesmno fala que dia 24 de março de 2025 foi sancionada 
uma Lei com a denominação da UEI de Canafistula em nome da Dona Ana Silvia Vieira Bezerra, 
projeto feito por esse vereador, o mesmo diz que já era pra ter sido realizada essa homenagem lá na 
escola, e salienta que não sabe por qual motivo não foi inaugurada no aniversário do município. O 
vereador Flávio fala novamente e traz uma informação de que alguns motoristas de secretarias não 
têm habilitação. A vereadora Margarida pede ao vereador Flávio a foto do carro no balneário e fala 
também sobre os supostos motoristas sem habilitação. 0 vereador Mácio Ralfe Alves Bezerra usa a 
palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala se 
Solidarizando com as famílias enlutadas, e fala da Benedita Alves de Sousa que precocemente 
faleceu, se solidariza também com a família do ex-vereador desta casa Augusto Cesar Matos Pinto. 
Em seguida fala do dia 8 de março Dia Internacional da Mulher uma data muito importante e diante 
de todo esse simbolismo de importância do dia da mulher também tem que ser falado o quanto 
precisamos avançar e o quanto a sociedade ainda não é justa colocando os mnesmos direitos e 
mesmas oportunidades para a mulher que o homem tem, e fala que acontece várias violações aos direitos das mulheres, fala também que inclusive, na comissão de direitos humanos para 
criminalizar misoginia agora vai para comissão de justiça e que todas as lutas são muito importantes. 
Em seguida deixa um convite mais uma vez para o Futebol Solidário na comunidade de Salgado 
que acontecerá neste final de semana dia 15, é um evento muito importante para o nosso município. 
Em seguida informa a todos de mais uma conquista do nosso mandato que em articulação desse 
vereador e do Deputado Estadual Diassis Diniz, informa que veio uma equipe do DNOCS para a 
perfuração de um poço na comunidade de Caetano e hoje essa equipe está em Lagoa das pedras 
para perfuração de mais um poço, o mesmo diz que em breve virá mais dois poços, articulação com 
a sOHIDRÁ. A vereadora Margarida pede que sejam enviados votos de pesar a família da 
Benedita Alves de Sousa e do sr. Augusto Cesar Matos Pinto que foi vereador desta casa. Ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra, o Presidente deu início a Ordem do Dia que constou para 
discussão e votação a seguinte matéria. Projeto de Lei n° 008/2026, cria o Fundo Municipal de 
Habitação de Interesse Social - FMHIS, institui o conselho gestor e abre crédito especial ao vigente 
orçamento do município de Apuiarés e dá outras providências. Projeto aprovado por unanimidade, 
em 1 votação. Não havendo mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a 
Sessão e o Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que 
lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Apuiarés, aos 12 (doze) dias do mês de março do ano de 2026. 
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Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

Assinaturas: 
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José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 

Manuel Freitas Sousa 

Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 
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Regina Teuma Uchoa Lessa 
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